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Ata da sexta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia quatorze de 

setembro de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretário: Josivan Alves Pereira 

Às quinze horas do dia quatorze de setembro de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, 

Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do Nascimento, Francicleide Maria e Wellington 

Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos 

os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente, o senhor presidente colocou em votação 

a ata da quinta sessão ordinária, na qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. Foi 

justificado a ausência da vereadora Evaneide Mendonça, que por motivos de saúde não 

compareceu a presente sessão. O Senhor Presidente autorizou o secretário Josivan Alves 

Pereira a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 

019/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DO MUNICÍPIO DE 

PARELHAS – Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar parcela de vencimento aos 

enfermeiros, auxiliares e técnicos de enfermagem, integrantes do quadro de servidores do 

município e instituição filantrópica que estão relacionados no instrumento de informação do 

INVESTSUS do Ministério da Saúde, bem como e dá outras providências. PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 020/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, DO MUNICÍPIO DE PARELHAS – RN – Dispõe sobre autorização para que o 

Poder Executivo Municipal possa realizar despesas com a regularização da situação fiscal 

dos caixas escolares das escolas municipais de Parelhas/RN perante a Receita Federal do 

Brasil e demais órgãos que se fizerem necessários, mediante a abertura de crédito adicional 

especial para estes fins e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 021/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO 

PSDB – Concede a “Medalha Mérito Legislativo” a Cidadã Antônia Zélia de Assis Dantas e dá 

outras providências. REQUERIMENTOS: 287/2023 ao 298/2023. MOÇÕES: 049/2023 a 

051/2023. O Edil Wellington Araújo faz um chamamento tendo em vista a ausência da 
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vereadora Evaneide Mendonça pela realização de um procedimento cirúrgico, na qual enviou 

o atestado a casa comprovando a ausência da mesma, onde na oportunidade questiona o 

motivo de que o suplente de vereador Itamário Bezzera, por questão de ordem deveria 

assumir a vaga em aberto, porém não foi convocado pela casa para assumir durante os dias 

em que a vereadora estivesse de licença, tendo em vista que o regimento interno da casa 

garante que em caso de ausência de vereador por impossibilidade, algum suplente assumiria 

a vaga deixada. Deixa claro que teve conhecimento da resposta da secretaria da casa, mas, 

questiona o Presidente qual posição será tomada perante o acontecimento. De acordo com 

as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o 

Grande Expediente: O Vereador Alyson Wagner deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza todos os envolvidos no 

Desfile Cívico do município, ocorrido no último 07 de setembro. Fala de sua alegria em 

participar da luta pelo piso da enfermagem, onde no presente dia será discutido e votado o 

referido piso, tendo em vista que sempre foi uma luta da classe, enfrentando os maiores 

desafios, onde na oportunidade, parabeniza a todos pelo trabalho desenvolvidos no município, 

tanto no hospital municipal, quanto em clinicas e UBS. Parabeniza a gestão municipal por 

realizar no seguinte final de semana um mutirão de recuperação de estradas nas zonas rurais 

do município de Parelhas, tendo em vista que sempre é um chamamento da população. Fala 

de sua felicidade em receber um convite para participar da ação social que será realizado pelo 

grupo LAYONS CLUB. A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza os enfermeiros, técnico e 

auxiliares do município pela garantia do piso salarial da enfermagem. Fala da felicidade 

durante a presente semana, tendo em vista a notícia da liberação do projeto de construção e 

equipamentos do novo abatedouro público do município, onde na oportunidade faz 

agradecimentos a todos os envolvidos na luta. Posterior, agradece ao Senador Styverson 

Valentin por destinar emenda para saúde do município, para custeio do teto médio e de alta 

complexidade. Fala de sua felicidade em saber da emenda que será destinada para reforma 

da Escola Municipal Inácio Miranda dos Santos, através do Senador Styverson Valentin. Faz 

um esclarecimento a população Parelhense, que em momento nenhum mudou de partido, 

apenas trilhou passos diferentes nas ultimas eleições, tendo em vista o compromisso com os 

munícipes parelhenses e que continuará dando sustentação a situação do município de 

Parelhas. Parabeniza toda equipe que faz a educação do município por realizar o Desfile 

Cívico do município. A Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento 
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saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza todos os profissionais da 

classe da enfermagem, que no presente dia, será votado o projeto que garantirá o piso salarial 

dos mesmos. Faz leitura de moção de pesar, em razão do falecimento do senhor Odilon, 

deixando seus cordiais abraços de conforto aos familiares do mesmo. Faz leitura de moção 

de aplausos ao Prefeito municipal e a Secretária de Educação pela realização do Desfile 

Cívico do município, realizado no último dia 07 de setembro. Fala da alegria em saber que 

nas ultimas semanas, entrou em processo de licitação mais quatro ruas para pavimentação, 

nas quais foram solicitadas através de seu mandato. O Vereador Josivan Alves deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz um 

chamamento aos moradores do bairro Cruz do Monte, que poderiam ter um representante, 

mesmo que temporário na casa legislativa, porém não resolveram os devidos tramites para 

que o suplente de vereador Itamário Bezerra assumisse a vaga em aberto, pelo fato da Edil 

Evaneide Mendonça está de atestado médico. Parabeniza todos os envolvidos no desfile 

cívico do município, onde na oportunidade chama atenção da Gestão municipal, para que no 

próximo desfile seja reavaliado a parte de iluminação do mesmo. Parabeniza todos os 

profissionais da enfermagem pela conquista do piso salarial, no qual será votado o projeto de 

lei no presente dia, garantindo o piso salarial dos mesmos. Fala que acha super importante a 

presença do gestor municipal nas reuniões das comunidades, assim como parabeniza pela 

reunião realizada no Bairro Cruz do Monte para tratar assuntos com respeito ao projeto 

“Areninha” que chegará ao município e será instalado no referido bairro. Na oportunidade, faz 

um chamamento que seja realizada uma reunião no Bairro São Sebastião, junto aos 

desportistas, para tratar de assuntos relacionados a reforma da quadra de esportes, tendo em 

vista que o dinheiro já se encontra em conta, faltando apenas os trâmites legais para dar inicio 

a reforma. Finaliza seu discurso agradecendo ao Senador Styverson Valentin, pela emenda 

no qual irá destinar para reforma e ampliação da Escola Municipal Inácio Miranda. O Vereador 

Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala que ultimamente a voz da oposição vem servindo para que a gestão 

municipal tome algumas decisões perante as críticas levantadas pelo mesmo através de seu 

grupo. Fala que a máquina PC do município continua sem funcionar a mais de trintas dias. 

Fala que após inúmeras cobranças, o calçamento da comunidade Juazeiro foi concluído, e, 

na oportunidade cobra da gestão municipal que seja dado procedimento no calçamento da 

rua principal da Comunidade Colonos, tendo em vista que desde 2017 o então deputado 

Walter Alves, destinou emenda para construção do mesmo. Cobra informações com respeito 
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a obra do Galpão Industrial que se encontra parada, assim como faz um chamamento para 

que o Prédio que servirá para comercialização dos produtos rurais do município seja entregue 

a população, tendo em vista que consta dinheiro em conta para compra de equipamentos do 

referido prédio. Fala da importância do pronunciamento da presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores na presente sessão para realizar uma explanação a respeito do projeto que 

concede o piso salarial a classe da enfermagem do município. Fala de a importância do piso 

salarial ser pago aos profissionais, onde na oportunidade parabeniza a todos por não desistir 

da luta, ressaltando que sempre esteve a frente buscando que os direitos dos mesmos fossem 

garantidos no município, porém faz um chamamento a gestão municipal, para que valorize 

principalmente os profissionais efetivos do município. O Vereador Ildecio de Oliveira deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

parabeniza a todos os profissionais de enfermagem pela conquista do piso salarial. Fala que 

o Presidente não deveria estar recebendo criticas do suplente de vereador, pois o mesmo está 

seguindo as orientações da assessoria jurídica da casa para poder dar procedimentos aos 

tramites legais. Fala que a oposição deveria reconhecer os trabalhos realizados pelo gestor 

municipal, uma vez que, o mesmo vem dando continuidade as obras esquecidas pelas 

gestões anteriores. Parabeniza o gestor municipal por consequentemente zerar as filas de 

espera da saúde do município. Fala de sua solicitação a secretaria de obras, para que seja 

disponibilizado um fiscal para fiscalizar durante a noite os postes de energia que estão 

apagados, para que sejam concertados. Fala do seu requerimento, no qual solicita que seja 

implantado no município, o programa “Almoço Popular”, no qual beneficiará as famílias 

carentes. Posterior, fala do oficio rejeitado por alguns vereadores da casa, no qual a Secretaria 

de Finanças do Município solicitava fazer algumas explanações com respeito a transparência 

da gestão municipal. A Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida agradece ao Senador Styverson por 

destinar emenda para reforma da Escola Municipal Inácio Miranda. Parabeniza a edil 

Romisélia Araújo por ter conseguido a emenda para construção do novo abatedouro publico 

do município. Fala que o gabinete do gestor municipal não deveria servir para realizar 

consultas médicas, tendo em vista que a saúde do município possui prédios e profissionais 

competentes para realização das mesmas. Parabeniza os profissionais da enfermagem, que 

no presente será realizado a votação do projeto que garante o complemento salarial dos 

mesmos. Faz questionamentos por não entender o porque dos técnicos de enfermagem 

terceirizados recebem a mais do que os profissionais efetivos do município, tendo em vista 
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que chegaram mais recursos no qual poderia ser revertido no aumento salarial dos mesmos, 

para que recebessem por igual o que é de direito. O Vereador Messias Medeiros deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza a 

todos os profissionais da enfermagem, que após uma luta incansável estão garantindo o piso 

salarial, onde no presente dia será votado o projeto de lei que garante esse direito. Fala de 

sua alegria em saber que as emendas destinadas pela Deputada Federal Natália Bonavides 

já entraram em processo de licitação e compra, e que em breve as unidades básicas de saúde 

do município serão contempladas com melhorias em suas estruturas e equipamentos. Fala 

que muitas das obras que estão sendo concluídas no município é fruto do trabalho do mesmo 

junto ao seu grupo político, destacando que continuará em busca de mais recursos que 

beneficie a população. Agradece ao Prefeito municipal por atender seu pedido e realizar junto 

aos desportistas do município uma importante reunião para tratar da chegada do projeto 

“Areninha”, fruto do mandato do então Senador Jean Paul, no qual será implantado no Bairro 

Cruz do Monte. O Vereador João Dantas deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida parabeniza todos os que fazem a classe da enfermagem 

no município, que no presente dia irão garantir o tão sonhado piso salarial. Fala da importância 

da vinda do projeto “Areninha”, no qual beneficiará a classe esportista do município. Agradece 

a gestão municipal por dar continuidade as obras do município. Fala da importância do mutirão 

de recuperação de estradas do município que será realizado no dia seguinte, tendo em vista 

da necessidade que os agricultores rurais tem diariamente ao trafegar nas referidas estradas. 

Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa 

Montenegro Bezerra, Josivan Alves Pereira, João Dantas Filho, Ildecio de Oliveira, Romisélia 

Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria 

de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: VOTAÇÃO DO PEDIDO 

DE QUEBRA DE TRÂMITES AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 

019/2023 – Autoriza o Poder Executivo municipal a repassar parcela de vencimento aos 

enfermeiros, auxiliares e técnicos de enfermagem, integrantes do quadro de servidores do 

município e instituição filantrópica que estão relacionados no instrumento de informação do 

INVESTSUS do ministério da saúde, bem como e dá outras providências. Quebra de trâmites 

aprovada por unanimidade dos presentes. VOTAÇÃO DO PEDIDO DE QUEBRA DE 

TRÂMITES AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº020/2023 - Dispõe sobre 

autorização para que o Poder Executivo municipal possa realizar despesas com a 

regularização da situação fiscal dos caixas escolares das escolas municipais de Parelhas/RN 
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perante a Receita Federal do Brasil e demais órgãos que se fizerem necessários, mediante a 

abertura de crédito adicional especial para estes fins, e dá outras providências. Quebra de 

trâmites aprovada por unanimidade dos presentes. Logo após a votação, os referidos projetos 

seguem para as comissões permanentes na casa para emissão de pareceres. EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 017/2023, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE PARELHAS – RN 

– Autoriza a abertura de crédito especial no valor de $ 212.557,00 (Duzentos e doze mil, 

quinhentos e cinquenta e sete reais) e dá outras providências – (Aprovado por unanimidade 

dos presentes). PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 021, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSIVAN PEREIRA ALVES DO PSDB – Institui a obrigatoriedade de divulgação de 

informações dos Conselhos Municipais na página da Prefeitura na internet, visando assegurar 

a transparência da gestão e o acesso aos cidadãos - (Aprovado por unanimidade dos 

presentes). EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 020/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB – Promove a modificação da denominação de um segmento de via pública, e 

estabelece outras medidas correlatas - (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 018/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ILDECIO DE OLIVEIRA – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Artur Hamani 

Cavalcante e dá outras providências - (Aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO 

DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 019/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense a 

Senhora Josivânia Barboza de Souza e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 

229/2023 (estava em pauta), 270/2023 ao 286/2023 - (Aprovados por unanimidade dos 

presentes). EXAURAÇÃO DOS PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 022/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA – Dispõe sobre a Humanização do Luto Gestacional e de Recém – 

Nascido nos hospitais e maternidades do município de Parelhas/RN estabelece protocolos de 

formação, autocuidado e atualização dos profissionais de saúde. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 008/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Dispõe sobre a criação da Procuradoria da Mulher no 

âmbito da Câmara Municipal de Parelhas – RN. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 

Nº 020/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Altera o 
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nome da Medalha “Mérito Legislativo” para “Medalha Manoel Marques Bezerra Filho” no 

âmbito da Câmara Municipal de Parelhas e dá outras providências. PAUTA PARA 7ª 

SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO ORDINÁRIO A SER REALIZADA NO DIA 21 DE 

SETEMBRO DE 2023: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 008/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Dispõe sobre a criação da Procuradoria da Mulher no 

âmbito da Câmara Municipal de Parelhas – RN. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 017/2023, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE PARELHAS – RN – Autoriza a abertura de 

crédito especial no valor de $ 212.557,00 (Duzentos e doze mil, quinhentos e cinquenta e sete 

reais) e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 021, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JOSIVAN PEREIRA ALVES DO PSDB – Institui a obrigatoriedade de 

divulgação de informações dos Conselhos Municipais na página da Prefeitura na internet, 

visando assegurar a transparência da gestão e o acesso aos cidadãos. REQUERIMENTOS: 

270/2023 ao 286/2023. FICA ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

021/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Concede a 

“Medalha Mérito Legislativo” a Cidadã Antônia Zélia de Assis Dantas e dá outras providências. 

ESTÁ EM PAUTA NA SECRETARIA DA CASA: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

022/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 

– Dispõe sobre a Humanização do Luto Gestacional e de Recém – Nascido nos hospitais e 

maternidades do município de Parelhas/RN estabelece protocolos de formação, autocuidado 

e atualização dos profissionais de saúde. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente 

encerrou a presente sessão convocando os edis para próxima sessão ordinária a ser realizada 

no dia vinte e um de setembro do presente ano.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

JOSIVAN ALVES PEREIRA 
Secretário 
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